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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Engedélyezett segédeszkozok:

A jeldlt toltétollat vagy golyostollat, ceruzét, radirt, zsebszamoldgépet, rajzeszkdzbket (korz6t, két hdromszdget, esetleg
vonalzot) hoz magéval. A jelolt kap egy értékeld lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz6l6 dtmutaté a kbvetkez6 oldalon olvashaté.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno in 7 rezervnih.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 1 lires és 7 tartalék.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnej$ih formul na strani 3.

V preglednici z "x" zaznamujte, katero od izbimih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil prvo
nalogo, ki ste jo reevali.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 14 do 20 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka prostora.
Jasno oznadite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavliena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékel6 lapra!
Kodszamét a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 4 strukturalt feladatot tartalmaz. Az elsé ket feladat megoldasa kdtelez6, a masik kettobél valasszon ki egyet, és
azt oldja meg.Osszesen 40 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6 pontszamot is. A
feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

A tablazatban "x"-szel jelélie meg, hogy melyik feladatot értékeljék. Ha ezt nem teszi meg, a megoldott feladatok kéziil az
elsét értékelik.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huzza at, majd vélaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 14-20 oldal tartalék. Ide csak akkor irjon, ha méasutt mar nincs hely! Eqyértelmiien jelélie meg, hogy melyik
feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon! A potlapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem veszik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort, az 6sszes koztes szamitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmdien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkét kivanunk!
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Formule
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a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —a"2b+a"3p? — .+ a?h" P —ab"? + b ) &e je n liho naravno Stevilo
a"=b" =(a=b)(a" " +a" b+ a" b +..+d®" P+ ab" + b, Geje ne N

Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? =ch,, v = a,b,

c

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R =46¢ -8 _atbtc

45" s - 2
Kotne funkcije polovic“:nih kotov:
-+ /1—COSx, co /1+cos;c tanX — _Sinx
2 ~ 1+cosx
Adicijski izrek:
sin(x+ y) =sinxcosy +cosxsiny

cos(x+y) =cosxcosy—sinxsiny

tanx+tany

tan(x+y)=————=

(x y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx +siny :23inx£ycosx;y, Sinx—SinyZZCOszySinx;y
COS X +COS y = ZCOSHTyCOSx_Ty, COSX—COS y = —ZsinHTysin%

sin(x+
tanx + tany = %
Razélenitev produkta kotnih funkcij:
sinxsiny = ——[cos x+y)—cos(x—y)]
COSXCOS y = %[cos(x +y)+cos(x—-y)]
sinxcos y = %[sin(ery) +sin(x-y)]
axy +by, —c

Razdalja tocke T, (xy,),) od premice ax+by—c=0: d(Ty,p) =

Va? +b?

Plogina trikotnika z oglid&i A4(x;, ), B(x,,,), C(x3¥3):
2| (J’3 y1)—(x3—x1)(y2—y1)|
Elipsa: €2 = a2 - b2, & = f a>bh

2

Hiperbola: e? = 4 + b2, ¢ =<, 4 je realna polos
a

Parabola: y2 = 2px, goriste G[%,Oj

Kompozitum funkcij: (go f)(x) = g(f (x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z )p" (1-p)y™*

1

Integral: j dx ;arctan§+c

x+a
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Képletek
a"+b" =(a+b) (a"‘1 —d"?b+d"3b? — .+ adPD" T —ab" b ) ha n paratlan természetes szam

a'-b" = (a —b)(a"_1 +a@"2b+a" b ...+ a2 +ab"? +b"_1), ha neN

A deréksz6gli hdromsz6g magasségtétele és befogététele: a? = ca,, b® =cb, v’ = ab,

A haromszbg kéré irt kér és a haromszoégbe irt kbr sugara: R = abe . _S g=atbtc

45" s’ 2
A félszégek szc')'gfaggvényei ;

nX —+ [1—003x; co /1+cos;c tan _sinx
2 2 “1tcosx

Addicios tételek:
sin(x+y) =sinxcos y +cosxsiny
cos(x+ y) =cosxcos y —sinxsiny

tanx +tany

tan(x+y): 1-tanxtany

Osszegek szorzatta térténé alakitasanak képletei:

sinx +siny =2sin**Ycos* = sinx—siny = 2cos X~ sin =
2 2 2 2
+ - X+ Y . Xx-—
c03x+003y:2cosucosx—, COSx—COSy=—2$InuS|nu
2 2 2 2
sin(x £
tanxitansz
COS XCOS y

A szorzatok 6sszeggé térténé alakitasanak képletei:
e 1
sinxsiny = —E[cos(x +y)—cos(x-y)]

COSXCOSy = %[COS(}H—)}) +cos(x—-y)]

sinxcosy = %[Sin(x+y)+ sin(x-y)]
axg +by, —c¢

Va® +b?

A Ty (x0,¥9) pont tavolsaga az ax + by —c = 0 egyenlet(i egyenestdl: d(Ty,p) =

Az A(x, ;). B(x.;). C(x3,v;) csticst haromszog teriilete:

2| ()/3 y1) ( x1)(y2—y1)|

e

Ellipszis: e? =a? -b%, e=<,a>b

Hiperbola: ¢* = a® +b*, & —% a a hiperbola valés tengelye

Parabola: y2 = 2px, G(%,O a parabola fokuszpontja
Osszetett fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))
Bernoulli-képlet: P(n, p,k) = ( ) pr(-py*

Integral: j dr _ T tan§+C

P +d® a
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OBRNITE LIST.
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Naloga 1 je obvezna.
Az 1. feladat kételezé.

2
1. Dana je kvadratna funkcija s predpisom f(x) = —%-i—x .

2
Adottaz f(x)= _XT +x hozzarendelési szabély méasodfoku fliggvény.

1.1. V koordinatni sistem nari8ite graf funkcije f . DokaZite, da sta tangenti na graf funkcije 1

Abrézolja az f fiiggvény grafikonjét a koordinata-rendszerben! Bizonyitsa, hogy az f
figgvény azon érint6i, amelyeket az x tengely és az f fliggvény metszéspontjaiban
allithatunk, merélegesek egymasra.

=Y

6 -5 -4 -3 2 -1 [0 1 2 3 4 5 6

(4 tocke/pont)

1.2.  Krivulja z enadbo y* = f(x) je elipsa. Zapisite njeno enabo v obliki

2 2
(x —2p) + (v ;261) =1. ZapiSite njena temena in gori¢i. lzracunajte prostornino telesa, ki
a

ga dobimo tako, da to elipso zavrtimo za 360° okrog osi x .

2 2

Az y? = f(x) egyenletii gérbe egy ellipszis. Irja fel az egyenletét (- 2p ) + i ;261) -1
a

alakban! Irja fel a cstcspontjait és a fékuszpontjait! Szamitsa ki annak a testnek a

térfogatat, amelyet az ellipszis x tengely kériili 360° - os elforgatasaval kapunk!

(8 tock/pont)

1.3.  Krivulja z enadbo »? = —f(x) je hiperbola. Zapisite njeno enadbo v obliki

(x-p)° (v-9)

=1 in izraCunajte enacbi njenih asimptot.

(x—zgv)z_(y—q)2 1

A y? =—f(x) egyenletii gérbe egy hiperbola. Irja fel az egyenletét 2
a

alakban, és szamitsa ki az aszimptotai egyenletét!
(3 tocke/pont)
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Naloga 2 je obvezna.
A 2. feladat kételezd.

2.

2sinx +tanx

Dana je funkcija s predpisom f(x) = .

Adottaz f(x)= W hozzarendelési szabalyu fiiggvény.
X

2.1. Dolocite definicijsko obmog€je funkcije f in izraCunajte njene nicle.

Szémitsa ki az f fliiggvény értelmezési tartomanyét, és szamitsa ki a zérushelyeit!

=

(5 to¢k/pont)
2.2. Dokazite, da je funkcija f liha.
Bizonyitsa, hogy az f fliggvény paratlan fliggvény!
(2 tocki/pont)
2.3. Ali funkcija narasca ali pada v to€ki z absciso x, = % ? Odgovor utemeljite.
Névekvé vagy csbkkend a fiiggveny az x, = 2—; abszcisszaju pontban? Valaszat indokolja
meg!
(3 tocke/pont)
2.4. lIzradunajte Jf(x)dx.
Szémitsa ki: [ f (x)dx !
(4 tocke/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.
A 3. feladat valaszthatd. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Valasztasat jelblje meg a
feladatlap elsé oldalan!

3. Mnozica 4, ={2, 5,8 1, ---, 3n-1 ={3k-1 1<k <n} ima n elementov.

Az 4, =1{2,5,8 M -, 3n-1={3k -1, 1<k <n} halmaznak n eleme van.

3.1. Najbo n=06.Koliko je vseh preslikav iz mnozZice A; v mnozico 4, ? Koliko je med njimi
bijektivnih preslikav?

Legyen az n =6 . Hany leképezes létezik az Ay halmazbdl az Ay halmazba? Hany
bijektiv leképezés van ezek k6z6tt?

(2 tocki/pont)
3.2. Zakateri n ima mnozica 4, 128 podmnozic?
Melyik n esetén van az A, halmaznak 128 részhalmaza?
(2 tocki/pont)
3.3. Zakateri n ima mnozica A4, petkrat ve¢ podmnozZic s tremi elementi kakor podmnoZzic z

dvema elementoma?

Melyik n esetén van az A, halmaznak 6tszér tébb haromelemt(i részhalmaza, mint
amennyi kételem(i részhalmaza van?

(3 tocke/pont)

3.4. Dokazite z matematic¢no (popolno) indukcijo, da je vsota vseh elementov mnozZice 4,

enaka " (Bn+1)
—

n(3n+1)
—

(4 tocke/pont)

Bizonyitsa teljes indukcioval, hogy az A, halmaz 6sszes elemének ésszege

zr
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.
A 4. feladat valaszthatd. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Valasztasat jelblje meg a
feladatlap elsé oldalan!

M1 4 1 4 0 2 1 2 M1 2

4. Stevili z in w sta kompleksni $tevili.

A z és w szamok komplex szamok.

41. Najbo z=3+2iin w= z+3 Izraunajte Rew in Imw.
-

w

Legyen z=3+2i és w= Z*g . Szamitsa ki a Rew- t és az Imw-t!
7
(3 tocke/pont)
4.2. Najbo z =3+ yi. lzraCunajte, za katera realna Stevila y je % -5.
z+3

Legyen z =3+ yi. Szamitsa ki, mely valés y esetén all fenn a P b J5 osszefiiggés!

(3 tocke/pont)

4.3. 'V kompleksni ravnini narisite mnozico vseh kompleksnih Stevil z = x + yi, za katera je

_z+3

w 3 Cisto imaginarno Stevilo.

Z—
Abrézolja a komplex sikban mindazokat a z = x + yi komplex szamokat, amelyekre a

w= % tiszta képzetes (imaginarius) szam!
.

Im 4

(5 tock/pont)
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL
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TARTALEK OLDAL
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